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Sayı:.

Tarih;

3 2 371TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKLI tarafından Anayasa’nın

98’inci, İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

arz ederim.

.

Nejla DEMİR

Ağrı Milletvekili

Basma ve kamuoyuna yansıyan bilgilerden de anlaşılacağı üzere Ağrı, Kars ve Ardahan’da

etkisini artıran şap hastalığı, Artvin’in Şavşat ve Ardanuç ilçelerine de sıçramış durumdadır.

Yaz aylannda köylerinin ortak kullandığı yaylalann yayılımında etkisiyle Şap hastalığının

yayılması nedeniyle çok sayıda hayvanda ağır belirtiler ortaya çıkmıştır. Üreticiler, mevcut

tedavilerin yetersiz olduğunu, hayvanların ölümle karşı karşıya kaldığını ve ciddi bir salgınla

baş başa bırakıldıklarını belirterek acil önlem alınmasını gerektiğini ifade etmektedir.

Özellikle, özel sektör aşı fiyatlarının 4-5 katma çıkmış olması maliyetleri artırmakla birlikte

çiftçilerin aşı yapmaktan kaçınmasına neden olmaktadır. Bu durumda hem denetimsizliğin hem

de bakanlığın koruyucu veterinerlik hizmetlerinde ve ekonomik destek politikalarında yetersiz

kaldığını göstermektedir. Şap hastalığı gibi hızlı yayılan viral hayvan hastalıklannda erken

müdahale hayati önemdedir. Ancak Bakanlığın bu konudaki gecikmesi, küçük üreticiyi

kaderine terk etmektedir. Özel aşı fiyatlarındaki aşın artış ve son yıllarda kamusal veterinerlik

hizmetlerinin geriletilmesi, hayvancılığı bitme noktasına getirmiştir.

Kırsalda ha5Pvancılıkla geçinen yurttaşlar, şap salgını karşısında başta yem temini, veteriner

desteği ve ilaç/aşı ihtiyacı olmak üzere hiçbir yapısal destek alamamaktadır. Bu durum sadece

ekonomik değil, aynı zamanda halk sağlığı açısından da ciddi tehdit oluşturmaktadır.
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Bu bağlamda;

1. Ağrı, Kars, Ardahan ve Artvin illerinde özelin 2025 yılında şap hastalığı nedeniyle kaç

hayvan ölmüştür?

2. Bugüne kadar Şap hastalığının yeni varyantına karşı Bakanlık tarafından kaç doz aşı

dağıtılmıştır? Bu aşılann illere göre dağılımı nedir?

3. Özel sektör aşı fiyatları neden 4-5 katma kadar artmıştır? Bakanlık bu konuda herhangi

bir denetim veya fiyat müdahalesi yapmayı planlamakta mıdır?

4. Şap hastalığıyla mücadele kapsamında bakanlığınızın çiftçilere yem, aşı, veterinerlik

hizmeti gibi temel ihtiyaçları ücretsiz olarak sağlamak üzere bir acil eylem planı var

mıdır?

5. Son beş yılda bakanlığınıza kaç veteriner hekim, veteriner sağlık teknikeri ve veteriner

sağlık teknisyeni alınmıştır? 2025 yılında söz konusu ahmlarla ilgili bir planlamanız

var mıdır?

6. Bakanlığınız, küçük üreticiyi korumak ve hayvancılığı yeniden güçlendirmek amacıyla

şap başta olmak üzere salgınlara karşı koruyucu veterinerlik hizmetlerinin etkin

yürütülmesi ve artırılması ile ilgili bir çalışması var mıdır?

7. Ağrı, Artvin, Ardahan ve Kars gibi hayvancılığın temel geçim kaynağı olduğu

bölgelerdeki Şap hastalığından dolayı üreticilerin zararlarının tespitinin yapılması ve

zararların karşılanması amacıyla sahada hasar tespit çalışması yürütülmekte midir?

8. Şap hastalığından dolayı hayvan üreticilerine yönelik herhangi bir destekleme

çalışmanız var mıdır?


